



曾清华,湖里街道康乐社区党委书记,康乐社区侨联主席,侨眷。厦门市人大代表、湖里区人大代表,曾先后荣获福建省劳动模范、省新长征突击手、省巾帼建功标兵、省三八红旗手、厦门市劳动模范、市三八红旗手、市扶残助残先进个人等荣誉称号。

在她的带领下,康乐社区建设进入全市、全省社区先进行列,近年来获得“全国和谐邻里示范社区”等60余项区级以上荣誉。

身先士卒,冲在防疫第一线

在抗击新冠肺炎的“战役”里,当大家都足不出户自我隔离的时候,她却和同事一起逆行在社区里。她的身影遍及社区的每一个角落,社区居民很是感慨:“天天看到她忙碌的身影,我们觉得心里踏实。”她便是社区居民心中的“知心人”“贴心人”——曾清华。

新冠肺炎疫情爆发以来,曾清华紧急召开社区两委会议,研究应对新冠肺炎防控工作。她每天走访各小区了解防疫工作开展情况,关心鼓励小区居民与志愿者,及时检查测温盘查点与监测点,把防控意识做在前面。

她身先士卒,冲在防疫第一线,让康乐社区真正康乐祥和。她带领党员志愿者、社区工作人员,顶风冒雨挨家挨户上门宣传解释,积极摸排外来人员情况。她每天到辖内各小区检测岗检查小区防控疫情工作,强化居民出入管理,细心核对返厦人员信息,上门慰问防疫一线家属,帮助群众消除恐惧心理,坚定必胜信心。

她指导并协助物业单位以及业委会落实疫情防控工作。她和同事走访检查辖区内无星级酒店,摸底排查入住人员信息、宣传疫情防御



到康乐新村二期大门检测岗检查小区疫情防控工作

基本知识,要求酒店及时向社区反馈新增入住人员基本情况及体温等基本信息。

疫情期间,防控物资的重要性不言而喻。曾清华和社区同事发动各方力量,筹措防控物资。每次为社区一线防疫人员发放防疫物资时,曾清华都要一再叮嘱他们加强自身防范工作,仔细向他们讲解防护用品的正确使用方法以及新型冠状病毒肺炎防控知识。

连续二十多天,曾清华一直坚守在防疫工作岗位上,社区各个角落时常出现她忙碌的身影,虽然身体疲惫,但她依然奋力拼搏。她用冲锋的姿态,用辛劳的坚守,换来社区居民的健康和安全。回想起几个月前的点点滴滴,曾清华平淡地说:“我是真的热爱这份工作。”

带动侨界志愿者贡献力量

曾清华的默默坚守,带动了社区侨界志愿者的积极响应。他们争做疫情防控的“宣传员”“劝导员”“监督员”,为打赢疫情防控阻击战贡献自己的力量。

在社区的统筹安排下,侨联志愿者们主动协助分发宣传册普及疫情防控知识、

人员摸排、爱心帮扶、心理干预等防疫工作。

有的侨联志愿者利用下班时间参与小区夜间值班,在小区门前拉起一道防控“安全线”,严把防疫关口。有的身着红马甲、头戴红帽子、佩戴红袖标,协助物业公司开展防范工作,对居民走廊

曾清华

倾听民意反映民声 建设温暖“侨胞之家”

□ 本报记者 许银锦

楼道进行重点消毒处理,协助做好各小区的人员出入登记、测体温以及小区外来人员劝返等各项工作,温暖小家,保障大家。

有的帮忙划片包干,通过电话联系方式对小区住户信息进行排查,与社区居民群众齐心协力做好疫情防控;有的积极为社区提供一次性手套、护目镜等物资,来支持社区打赢防控疫情阻击战。



和社区志愿者们一起守护共同的家园

为侨胞建休闲交流的温馨家园

2019年6月,康乐社区侨联邀请中医师郑宜娟在社区居委会大会议室,为归侨侨眷和社区居民举办了一场主题为“中医养生视角说老年人健康”的健康知识讲座。

郑宜娟发挥自己的专业优势,利用多年积累的中医中药养生保健知识,以通俗易懂的语言,分别从中医九种体质的辩证及食养建议、老年人急救常识等方面进行了详细的讲解;并现场教学保健

系列之手指保健操,同时鼓励老年人改善不良生活习惯、饮食结构,树立健康的生活理念。

现场以交流互动、答疑解惑的形式强化授课效果。郑宜娟丰富多彩的授课,获得了归侨侨眷和社区老人们的一致好评。

社区侨联主席曾清华一向重视归侨侨眷及社区老年人的身心健康。健康讲座结束后,曾清华也以自己家庭和邻里老年人健康问题为例,引导老年人加强自我保

健,保持乐观的心态,使心理与生理共同健康。

每年,类似这样的活动不间断地在康乐社区侨联“侨胞之家”举办。为年老的归侨侨眷举办“长者生日会”、为归侨侨眷举办幸福婚姻家庭讲座、组织归侨侨眷观看爱国电影……这些都源于康乐社区侨联“侨胞之家”健全的机构和完善的制度。康乐社区侨联不仅建立了侨情信息资料,成立“同心侨”志愿服务队,还设有图书室、棋牌室、多功能活动室,心理咨询工作站、为归侨侨眷提供文化娱乐和侨法咨询等方面服务。

曾清华带领基层侨联为归侨侨眷排忧解难,团结侨胞骨干,维护侨胞权益,真正将“侨胞之家”建设成为归侨侨眷休闲交流的温馨家园。

2016年8月,福建省侨联对验收合格的基层社区侨联组织正式授牌“侨胞之家”,湖里区的康乐社区侨联荣获授牌。



2016年8月,康乐社区侨联获福建省侨联授予“侨胞之家”

做一名名副其实的人大代表

去过康乐社区的人都知道,社区有一面碧波荡漾的大湖,是社区的“颜值担当”。站在湖边,蓝天碧水,树影婆娑,令人心旷神怡。此情此景,令人难以相信,眼前这一池绿水,几年前曾臭气熏天,令人头痛。居民们都说,他们之所以能享受到这“高颜值”的湖景,多亏了市人大代表、社区居委会书记曾清华。

2010年,社区景观湖突然发黑发臭,碧波荡漾的大湖一下子成了臭水湖,居民们苦不堪言。曾清华多方奔走,多次提出建议、议案,积极建言,努力争取各级有关部门的支持。2011年,一笔治理资金终于到位,景观湖恶臭现象得到了初步治理;2013年,又有一笔资金到位,景观湖引进“活水”,慢慢解决了湖水发臭的问题。昔日臭水湖变成今日“社区会客厅”。

曾清华说,作为一名人大代表,就是要多听民意,反映民生,能够实实在在为老百姓多做一些实事,才能体现作为市人大代表的价值,才能成为一名名副其实的人大代表。

身为厦门市人大代表、湖里区人大代表,曾清华为厦门加快建设“两高两化”城市贡献自己的智慧和力量。

今年市两会上,代表委员围绕市民关心的民生热点问题,纷纷建言献策,提出意见和建议。曾清华就一下子提了《关于我市违建别墅整治的建议》《关于提升仙洞山庄管理的议案》《关于增设连接湖里公园东部居民区与3号线湖里公园地铁站天桥的建议》等。其中,曾清华建议增设天桥,连通地铁3号线湖里公园站与公园东门附近的康乐新村等小区,通过便捷通道,惠及更多周边居

民,最大限度发挥地铁作用。

2019年市两会上,就城市发展方面,曾清华建议,岛内“村改居”社区更新提升,应该纳入全市城乡环境综合整治范围。应该加大力度推进城市更新,从而优化环境、改善形象,完善配套、提升安全,改变城市面貌、改善人居环境、增加发展空间。

多年来,曾清华不少建议、议案得到了政府的采纳,并终于得以落实,如《关于进一步推进湖里工业区腾巢换凤的建议》《关于加大政策支持力度促进湖里老工业区转型的建议》《关于在康乐路路段安装路灯》《关于落实社区治安报警监控系统整体规划的建议》等等。



为厦门加快建设“两高两化”城市贡献自己的智慧和力量